

## Кинотеатр «Факел» приглашает посмотреть:

**С 26 января** – х/ф «ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ». Россия (12+)  
Последняя трагедия, объединившая  
Советский Союз. Основано на реальных событиях  
**Начало сеансов: 20.00, 22.00**  
**Цена билетов: 22.00 – 150 руб.**



**27, 28, 29 января** -  
х/ф «ХОРОШИЙ МАЛЬЧИК».

Россия/Комедия.

Продолжительность:

1 час. 35 мин. (12+)

**Начало сеансов: 16.00, 18.00**

**Цена билетов: 50 руб. – детские,**  
**100 руб. – взрослые.**

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

**№ 4  
(8579)**

**ПЯТНИЦА,  
27 января 2017 г.**



**2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ**

**Распространяется  
по подписке.**

**В розницу - цена свободная.**

**Газета издается  
с 28 февраля 1938 года.**

**6+**

**Еженедельная газета Ягоднинского городского округа**

## К планете Земля - с любовью!



Сегодня уже ни для кого не является открытием осознание того, что сохранение среды обитания на глобальном и региональном уровнях стало необходимостью всей цивилизации. Потребности технологического развития общества все больше ориентируются на интенсивное потребление природных ресурсов, необратимо меняя тем самым природу Земли. В связи с этим проблема защиты окружающей природной среды и сохранения естественной среды обитания для будущих поколений признана мировым научным сообществом и правительствами большинства стран мира одной из важнейших задач.

В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности 2017 год в России Указом Президента РФ объявлен Годом экологии.

На сегодняшний день Магаданская область является одним из наиболее благополучных в экологическом отношении регионов нашей страны. Это обусловлено и природными факторами, и тем, что хозяйственная деятельность человека здесь не столь активна, как во многих других местах, но тем не менее в нашей обла-

сти немало экологических проблем. Это и загрязненность рек соединениями свинца, железа, меди и марганца, и скопление отходов золотодобычи на не действующих ныне присыпках. Что касается воздуха, то он в Магаданской области значительно чище, чем во многих других регионах страны. Но и на нашей территории, особенно в Магадане, содержание в воздухе таких веществ, как бензоперин и формальдегид превышает нормы допустимой концентрации. Поэтому ко Всероссийскому году экологии присоединилась и Магаданская область. Многочисленные тематические мероприятия ждут колымчан в 2017 году. Это сохранение и восстановление лесных и водных ресурсов, обеспечение экологической безопасности при недропользовании, охрана атмосферного воздуха, предотвращение и ликвидация накопленного экологического ущерба.

Губернатор Магаданской области поручил провести организационную и агитационно-пропагандистскую работу, направленную на утверждение гражданской позиции бережного отношения к окружающей среде. «Экология Магаданской области – один из предметов гордости наших земляков. Чистая вода, воздух и гектары дикой, первозданной природы ежегодно привлекают на Колыму туристов со всего света. Наша задача сохранить окружающую среду и улучшить обстановку в городских округах», – считает Владимир Печений.

Администрация Ягоднинского городского округа своим постановлением утвердила План мероприятий по проведению Года экологии в Ягоднинском городском округе в 2017 году. Намечено про-

вести большую серьезную работу по улучшению экологической обстановки в нашем районе. Это и устройство противопожарных минерализованных полос, и углубление русла реки Бурхалинки на территории п. Бурхала, и очистка от шлаки и грязи покрытий муниципальных дорог и тротуаров на территории поселков, и снос ветхого, заброшенного жилья в действующих населенных пунктах, и проведение экологических субботников на территориях, прилежащих к организациям, учреждениям, придомовым территориям, благоустройство парковой зоны. Необходимо будет провести акцию «Антисвалка» по ликвидации стихийных свалок, цель которой – организация выявления и ликвидации несанкционированного размещения отходов на территориях населенных пунктов, муниципальных лесов, водоохраных зон и прибрежных полос; а также организовать работу по посадке и содержанию деревьев, цветников. Запланированы мероприятия по экологическому просвещению.

Возраст планеты Земля насчитывает около 4,5 млрд лет, на протяжении которых многочисленные экосистемы жили бок о бок друг с другом в гармонии и взаимодействии. Все в природе было подчинено единому закону до тех пор, пока не появился homo sapiens со своей культурой и научно-техническим прогрессом. События нескольких последних десятилетий наглядно дали понять, что если человечество не изменит свое отношение к окружающей среде, то погибнет вместе с планетой. Сегодня природа больна от нашего равнодушия. Вот почему помочь экологии – дело не только общественных организаций и специальных ведомств, но каждого человека в отдельности. Отремонтируйте водопроводные трубы в тех местах, откуда капает вода. Подумайте, какое количество воды утекает таким образом за год. Сажайте деревья, превратите это в традицию!

**(Окончание на 2-й стр.)**

## Новости

### **Возьми свою землю**



**Администрация Ягоднинского городского округа** в целях реализации на территории Магаданской области Федерального закона от 01.05.2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщает, что с 01 октября 2016 года каждый желающий гражданин Российской Федерации однократно может подать заявление на получение в безвозмездное пользование земельный участок, на основании договора безвозмездного пользования сроком на 5 лет.

Земельный участок в безвозмездное пользование предоставляется гражданину РФ, который имеет регистрацию по месту жительства на территории Магаданской области. Площадь земельного участка не может превышать одного гектара (10 000 кв. м), но может быть меньше указанного размера.

Возможна подача коллективного заявления гражданами в количестве не более 10 человек. Площадь земельного участка, предоставляемого в безвозмездное пользование на основании заявления, поданного несколькими гражданами, рассчитывается исходя из расчета не более одного гектара на каждого гражданина.

По истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование по договору существует несколько вариантов развития событий. Так, земельный участок может быть по желанию гражданина передан в долгосрочную аренду, либо в собственность бесплатно.

**По всем вопросам обращаться по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, 3 этаж, кабинет Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа, телефоны специалистов: 2-33-41, 2-25-97.**

**П.Н. СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.**

### **РусГидро присвоило Усть-Среднеканской ГЭС имя А.Ф. Дьякова**

Имя легендарного российского энергетика, первого министра топлива и энергетики РФ, одного из создателей и первого руководителя РАО «ЕЭС России» Анатолия Фёдоровича Дьякова присвоили Усть-Среднеканской ГЭС, строительство которой ведет РусГидро в Магаданской области.



Анатолий Фёдорович Дьяков (1936-2015) прошел трудовой путь от электромеханика до министра энергетики, не пропустив ни одной ступени карьерной лестницы. Был долгое время связан с Дальним Востоком и Магаданской областью, в частности принимал Колымскую ГЭС (первую ступень каскада) в эксплуатацию. Будучи начальником главка «Главвостокэнерго» Министерства энергетики и электрификации СССР курировал энергетические восточные объекты. В 1990-е годы А.Ф. Дьяков обеспечивал социальную поддержку энергетикам Колымы: нашел средства для летнего отдыха детей на «большой земле», решал жилищные и материальные вопросы магаданских энергетиков. За вклад в развитие

энергетики Северо-Востока страны А.Ф. Дьякову было присвоено звание «Почетный гражданин Магадана».

Вопрос о возведении второй ступени Колымского каскада, Усть-Среднеканской ГЭС, обсуждался еще в 1970-х годах. Начать строительство удалось только в 1991 году, но подготовительные работы стартировали еще в середине 1980-х, когда А.Ф. Дьяков занимал должность заместителя министра энергетики и электрификации СССР и не раз подчеркивал, что эта гидростанция имеет ключевое значение для перспективного развития и энергобезопасности Магаданской области.

Первоначально строительство велось достаточно активно, но в конце 1990-х из-за ухудшения экономической ситуации в России темпы упали. В 2008 году завершение проекта было поручено РусГидро, и уже через 5 лет были пущены два первых гидроагрегата Усть-Среднеканской ГЭС. Станция включена в Магаданскую энергосистему и покрывает около 17 % от потребностей региона в электроэнергии. В настоящий момент строители ГЭС продолжают наращивать напорный фронт и монтируют третий гидроагрегат.

Ввести гидроагрегат № 3 Усть-Среднеканской ГЭС имени А.Ф. Дьякова в эксплуатацию планируется в 2018 году. Достройка гидростанции позволит реализовать крупные инфраструктурные проекты в Магаданской области. Помимо этого, ГЭС будет способствовать судоходству, регулируя сток Колымы, значительно повысит энергобезопасность региона.

**Юлия ПАВЛОВСКАЯ.**



### **К планете Земля - с любовью!**

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

На обочинах дорог, в лесу после пикников не оставляйте груды неубранного мусора, а во дворах - пивные банки и упаковки от чипсов, кожуру от фруктов. Помните, что каждый человек может внести свою лепту в дело охраны природы. Только меняя самого себя можно повлиять на живущих в этом мире людей и суметь избежать надвигающейся экологической катастрофы. Работы много, но

положительный результат будет зависеть только от нас, нашей активности, сознательности, желания каждого дышать чистым воздухом, купаться в чистых реках, применять в пищу экологически чистые продукты. Природа не жалеет ничего, отдавая нам свои бесценные дары. Она взамен просит лишь одного - чтобы люди были к ней добры. Только своими добрыми делами мы жизнь сохраним!

**Наталья АНИСИМОВА.**

## Законность и правопорядок

### Законодателем регламентирована деятельность коллекторов

**С 1 января 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 230-ФЗ «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».**

Законом определяются общие правила совершения действий, направленных на возврат долгов, устанавливаются допустимые способы и ограничения взаимодействия с должником, определен перечень действий, совершение которых не допускается.

Так, запрещено: применение (угроза применения) физической силы, угрозы убийством или причинения вреда здоровью; уничтожение или повреждение имущества; применение методов, опасных для жизни и здоровья людей; оказание психологического давления, использование выражений и совершение иных действий, унижающих честь и достоинство должника; введение в заблуждение относительно, в том числе, размера неисполненного обязательства, передачи вопроса о возвра-

те просроченной задолженности на рассмотрение суда, возможности применения мер уголовного преследования.

Коллекторы не вправе без согласия должника передавать (сообщать) третьим лицам сведения о должнике, просроченной задолженности и ее взыскании и любые другие персональные данные должника. Указанное согласие должно быть дано в письменной форме в виде отдельного документа. При этом должник в любое время вправе отозвать такое согласие, сообщив об этом лицу, которому оно давалось.

Независимо от наличия согласия должника не допускается раскрытие сведений о должнике, просроченной задолженности и ее взыскании и любых других персональных данных должника для неограниченного круга лиц, в том числе путем размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или посредством сообщения по месту работы должника.

По инициативе коллектора не допускается непосредственное взаимодействие с должником в рабочие дни в период с 22 до 8 часов и в выходные и нерабочие праздничные дни в период с 20 до 9 часов по местному времени по ме-

сту жительства (пребывания) должника.

Ограничено взаимодействие посредством личных встреч - не более одного раза в неделю, посредством телефонных переговоров - не более одного раза в сутки, двух раз в неделю, восемь раз в месяц.

Установлен порядок осуществления государственного контроля за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, включенных в государственный реестр.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.12.2016 № 1402 Федеральная служба судебных приставов определена федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять ведение государственного реестра юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, и федеральный государственный контроль (надзор) за деятельностью юридических лиц, включенных в указанный реестр.

**Александр ИГУМНОВ,  
заместитель прокурора района,  
юрист 2 класса.**

#### Зона безопасности

### **Памятка по обучению**

### **населения правилам пожарной безопасности**

#### Действия в случае возникновения пожара:

1. При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гаря, повышение температуры и т. п.) немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону «01» (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию).

2. До прибытия пожарных принять меры по эвакуации людей и приступить к тушению пожара имеющимися средствами (огнетушителями, водой, песком и др.); обеспечить охрану материальных ценностей.

3. При необходимости отключить электроэнергию, приостановить работу отдельных агрегатов и участков, способствующих предотвращению развития пожара и задымления помещения здания.

#### При этом недопустимо:

1. Бороться с огнем самостоятельно, не вызывая пожарных, гасить водой воспламенившиеся электроприборы, не отключив от электросети (можно получить удар током).

2. Открывать окна и двери, чтобы выпустить дым (горение усиливается из-за притока воздуха).

3. Пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым токсичен, горячий воздух может обжечь легкие).

4. Опускаться по трубам и стоякам с помощью простыней и веревок (падение почти всегда неизбежно).

5. Прыгать из окна (выше 3-го этажа каждый второй прыжок смертелен).

#### Предупредить пожар в своей квар-

#### тире (жилом доме) можно:

1. Вероятность возникновения пожара в жилом доме можно снизить с помощью несложного правила, обучить которому следует всех членов семьи (и детей, и взрослых), - это осмотр квартиры перед уходом.

2. Для возникновения пожара необходимо три фактора:

- \* горючая среда;
- \* источник зажигания;
- \* условия развития пожара.

3. Все три фактора приводят к возникновению и развитию пожара. Следовательно, предотвратить пожар можно путем исключения одного из них. Где есть горючие материалы, не должно быть источников зажигания или окислителя; там, где есть постоянный источник зажигания, не должно быть горючей среды.

4. С целью выявления источников зажигания - при осмотре следует убедиться, что все электрические розетки в квартире свободны от штепсельных вилок электроприборов, что электронагревательные приборы стоят на негорючих подставках, а их нагретые поверхности не соприкасаются с горючими материалами.

5. При осмотре кухни убедитесь, что выключена газовая или электрическая плита. Погашены ли окурки, если есть куриящие. Закройте окна или форточки, чтобы ветром окурки не были занесены ветром с вышестоящих этажей. Осмотр помещения - обыденное дело, не отнимающее много времени. Результат же этой привычки - безопасность вашего дома.

6. При пользовании предметами бытовой химии соблюдайте осторожность. Большая часть их огнеопасна. Перед применением дезодорантов, аэрозолей прочитайте инструкцию, напечатанную на этикетке.

7. Электроутилизаторы, плитки, чайники рекомендуется устанавливать на нестораживаемых подставках. Уходя из дома, выключайте электроприборы.

8. Для защиты электросетей от короткого замыкания и перегрузок применяйте предохранители заводского изготовления.

9. Если в вашей квартире ветхая электропроводка, повреждены электророзетки, патроны, вызывайте электромонтера.

10. Не оставляйте включенным телевизор без присмотра и на попечение малолетних детей.

11. Не забывайте выключать телевизор по окончании просмотра телепередач не только тумблером на панели, но и выньте вилку шнура из штепсельной розетки.

12. Не оставляйте малолетних детей одних в квартире, прячьте спички в недоступные для них места. Любые игры детей с огнем должны немедленно пресекаться.

13. Избегайте курить в постели: именно по этой причине чаще всего происходят пожары и гибнут люди.

14. Нельзя хранить домашние вещи на чердаках и выносить их на площадки лестниц.

Как видите, правила пожарной безопасности не такие и сложные. Соблюдая их, вы оградите себя и свою квартиру (дом) от пожара.

**Ольга БОЧКАРЕВА,  
начальник отделения  
надзорной деятельности  
по Ягодинскому району.**

## Границы нашей жизни

# Память героических дней



Блокада Ленинграда является одной из самых трагических и в то же время героических страниц Великой Отечественной войны... Ленинград представлял собой второй по значению город в СССР с населением около 3,2 млн человек.

На протяжении месяца гитлеровские войска стягивали кольцо вокруг города, преследуя только одну цель – уничтожить его полностью. Советский Союз, в свою очередь, тоже предпринимал действия: возле города стояли корабли Балтийского флота, 53 орудия главного калибра должны были оградить Ленинград от немецкого вторжения. Небо над городом охранялось зенитным корпусом. Однако германские части пошли по болотам и к 15 августа 1941 года форсировали реку Лугу, окружив город. 4 сентября на Ленинград упали первые немецкие артиллерийские снаряды.

В результате боевые действия, развернувшиеся у границ города, полностью блокировали важнейшие дорожные ар-

терии. 8 сентября 1941 года вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось кольцо, Ленинград оказался в блокаде. Считалось, что город не может быть захва-

чен, поэтому никто не задумывался об эвакуации. С сентября 1941-го по апрель 1942-го года ценой неимоверных усилий военных из города было эвакуировано, в основном по «Дороге жизни», через Ладожское озеро, около 659 тысяч человек.

В условиях полной изоляции и противостояния Ленинград продержался более двух с половиной лет...

Неоднократно советская армия предпринимала попытки прорыва блокады Ленинграда, но только 18 января 1943 года начался прорыв блокады. Вражеские войска были выбиты с южного побережья Ладожского озера. Город получил связь со страной, через создавшийся коридор стали поступать продукты и лекарства, началась эвакуация женщин, детей и стариков.

День снятия блокады Ленинграда наступил 27 января 1944 года, когда удалось полностью сломить сопротивление и отбить город у фашистских захватчиков. В ознаменование окончательного снятия

блокады впервые прогремел праздничный салют! Блокаде, в железном кольце которой долгих 900 дней и ночей задыхался Ленинград, был положен конец. Этот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч ленинградцев; одним из самых счастливых и одновременно одним из самых скорбных, - потому что каждый доживший до этого праздничного дня за время блокады потерял родственников, близких. Более 600 тысяч человек умерло от голода и холода в окруженному немецкими войсками городе, несколько сотен тысяч - в оккупированной нацистами области.

Гитлеровцы ушли в глухую и мощную оборону, используя тактику минирования при отступлении, а также сооружая бетонные защитные конструкции. Советская армия бросила на прорыв всю мощь своих войск, с фашистами боролись партизаны. Район за районом, город за городом, область за областью переходили на сторону Красной Армии.

Согласно Указу Президента России о днях воинской славы, 27 января отмечается День снятия блокады Ленинграда. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа. Во избежание повторения подобного последующие поколения должны помнить о героическом подвиге защитников Ленинграда.

Светлая память погибшим и низкий поклон выжившим!

**Павел СТРАДОМСКИЙ, глава Ягодинского городского округа.**



## Единовременная выплата пенсионерам

**С 13 января началась единовременная денежная выплата всем российским пенсионерам, в том числе «военным», постоянно проживающим на территории нашей страны.**

Если гражданин получает пенсию через почтовое отделение связи с 13 по 28 января, то дополнительные 5 тысяч рублей ему доставят вместе с пенсией. Тем, кто уже получил пенсию в начале месяца, средства выплатят вторым платежом в указанный период.

Пенсионерам, получающим пенсию в кредитных учреждениях, уже перевели выплату на счет.

### **Индексация пенсий в 2017 году**

В 2017 году будут проиндексированы страховые пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные.

С 1 февраля 2017 г. будет осуществлена индексация страховых пенсий в соответствии с уровнем инфляции. По данным Росстата индекс потребительских цен за прошедший 2016 год составил 5,4 %. Таким образом, планируется, что с 1 февраля на 5,4 % будут проиндексированы все страховые пенсии: по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца. При этом в 2017 году страховые пенсии вырастут в целом на 5,8 %, как предусмотрено Федеральным законом «О бюд-

жете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» с 1 апреля 2017 г. размер страховых пенсий будет дополнительно скорректирован.

При этом увеличенную после индексации пенсию, как и в 2016 году, получат только неработающие пенсионеры. После того, как гражданин завершит свою трудовую деятельность, страховая пенсия ему будет выплачиваться с учетом всех прошедших повышений.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля 2017 г. также будут повышены. В данный момент речь идет о 2,6 % всем пенсионерам независимо от факта работы.

Увеличение страховых пенсий у работающих пенсионеров произойдет с 1 августа за счет беззаявительного перерасчета. Его произведут с учетом индивидуальных пенсионных коэффициентов, начисленных работающему пенсионеру за 2016 год. Максимальное количество учитываемых коэффициентов – 3.

Как и раньше, в 2017 году всем неработающим пенсионерам, чей суммарный ежемесячный доход ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания, будет производиться региональная социальная доплата к пенсии.

В Магаданской области прожиточный минимум для РСД на текущий год установлен в размере 15 460 руб. Определяют РСД органы социальной поддержки населения Магаданской области.

Также с 1 февраля размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, будут проиндексированы на 5,4 %.

### **Назначение пенсий**

По пенсионной формуле, которая действует в России с 2015 года, для получения права на страховую пенсию в 2017 году необходимо иметь не менее 8 лет стажа и 11,4 пенсионных баллов.

Максимальное количество пенсионных баллов, которое можно получить в 2017 году, составляет 8,26.

Ожидаемый период выплаты пенсии при расчете накопительной пенсии в 2017 году составляет 240 месяцев. Этот параметр используется только для определения размера накопительной пенсии, сама же выплата пенсии – пожизненная.

Каждый гражданин может обратиться за назначением любого вида пенсии, не выходя из дома – граждане могут подавать заявления о назначении пенсии через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР, там же можно изменить доставщика пенсии.

**Максим ЦУКАНОВ,  
начальник УПФР.**

## "Созвездие Татьян"

# В гуще кипучей жизни

**В прошлом номере газеты в рубрике «Созвездие Татьян» мы рассказали о Татьянах - наших землячках, ныне живущих и работающих в учреждениях Ягодного. Сегодня мы представляем еще одну носительницу этого прекрасного имени - Татьяну Михайловну Малетину, партийного лидера совхоза «Красный богатырь» 1960-х - 1970-х годов.**



**Татьяна Петровна Малетина** жила в ту пору, которая старожилами зовется «ренессансом Колымы». Это были годы самого активного освоения территории Ягоднинского района, широкого строительства поселков, сильных предприятий и организаций, обеспечивавших самую высокую степень самостоятельности экономики района и его выживаемость. Население прибывало, не хватало детских садов и благоустроенных квартир. Зато много было рабочих мест и желания людей трудиться для себя и своего поселка.

Татьяна Малетина была именно из этой плеяды колымчан. Причем на протяжении всей своей жизни она не меняла своего отношения к работе, коллективу, сельчанам. И свою должность освобожденного секретаря партийной организации совхоза «Красный богатырь» национального села Мылга она ценила за возможность быть в гуще событий, среди доярок и механизаторов, полеводов и агрономов, в атмосфере соревнований и починов, субботников и праздников в честь работников сельского хозяйства.

В Ягоднинском районе из двух совхозов лидером всегда являлся «Эльген». То ли ближе он был к районному центру, то ли руководство было мобильнее и круче, но эльгентцам действительно больше доставалось финансирования, техники, внимания начальства. На землях работал мелиораторский участок, приводивший закисшие и поросшие осокой поля в пашни. Большая современная школа и детский сад спростили новоселье. Замахнувшись и построили пятиэтажный дом.

А соседи из «Красного богатыря» довольствовались размерами малого масштаба: амбулатория в один этаж, дома по старому проекту. В приземистом селе выделялись здания школы и детского

сада. Этими строениями весьма гордились жители села, приходили на огонек по вечерам, ходили по коридорам, щелкали языками от удовольствия и осторожно трогали натруженными руками мягкие детские игрушки, белоснежный туль, расписные стульчики. Татьяна Малетина после работы обязательно заглядывала в детский сад и школу, проверяла температуру батарей отопления, интересовалась питанием детей, нуждами учреждений. А наутро она ставила перед председателем совхоза задачи, обозначенные жителями и руководителями клуба, сельской больнички, библиотеки, агитбригады. Насупив брови, коренастый председатель молча выжидал, пока партторг закончит свои просьбы, и коротко бросал: «Разберемся!» Правда, на следующий день в детские учреждения подвозили молоко во флягах, яйца, совхозное мясо, приходил плотник-столяр и электрик. Процесс налаживался и протекал среди буден и праздников в тесной связи с совхозом и парторганизацией.

Татьяна Малетина из семьи якутов Неструевых, раскиданных по колымской земле с давних времен. Ее родители осели в селе Гадя Ольского района, на побережье. Ловили рыбу, добывали пушного зверя, устраивались проводниками геологических партий первопроходцев, изучавших дикий материк. Основными жителями села были якуты, коряки, эвены, камчадалы. Каждый занимался своим исконным делом и приучал к этому детей. С приходом советской власти дети коренных северных народов стали учиться и приобщаться к иному ремеслу: кто шел в учителя, кто - в ветеринары, кто - в бухгалтера. Таня выбрала профессию бухгалтера. С рождения ей досталась хромота, она не могла бегать, сторонилась шумной молодежи. В компаниях брала на себя миссию повара, приучилась готовить вкусные национальные блюда, немного вышивала бисером и украшала родительский дом до замужества, а точнее - до своего отъезда с побережья в глубину колымского края. К этому времени в ее активе числилась работа в комсомольской организации, а в 1947 году она вступила в партийные ряды.

Девушка она была достаточно просвещенная, быстро по карте нашла село с красивым названием Мылга, куда ее пригласили на работу бухгалтером. Новое место жительства понравилось густо растущей зеленью, широкой гладью реки, неторопливостью быта маленького поселка. Он уже тогда носил статус национального села от числа проживавших в нем коренных якутов и камчадалов. Здесь жили семьи Протопоповых, Вензелей, Поповых, Жуковых, Дягилевых, Слепцовых, Зубаревых. Совхоз объединил аборигенов, ло-

шадок и оленей согнал в одно стадо, раздал земли и устроил людей на работу. Всем нашлось дело. Якуты постарше ходили на промысел в тайгу, добывали белку-соболя, пушину сдавали в совхоз, а летом уходили со стадом в долины, богатые ягелем.

Основное назначение совхоза было животноводческое. Чтобы прокормить коров, нужно было заготавливать сено, сочные корма, сеять однолетние и многолетние травы. Механизация прирастала из года в год. Вот и стали коренные жители все больше приобщаться к механизации. Татьяна Малетина тоже могла водить трактор, бороновала и сеяла, доила коров, задавала корма животным. Постепенно она так вросла в сельский ритм, что ничем не отличалась от постоянного населения. И жених нашелся ей. Свадьбу сыграли с Михаилом Фёдоровичем в 1959 году, расписались в Тасканской сельской администрации, получили небольшой отдельный домик рядом с управлением. Когда в совхозе сдали первый двухэтажный жилой дом, председатель вручил первые ключи семье Малетиных, молодым, работающим, ответственным супругам, ставшим гордостью села «Красный богатырь».

Татьяну Петровну Малетину много раз избирали депутатом сельского Совета. Ни одно заседание депутатов не обходилось без ее выступления. Она ратовала за механизацию условий труда женщин-доярок, говорила о некачественной закладке трав в силосные траншеи, о пьянстве механизаторов и срыве графика посевной, о плохом уличном освещении, о подготовке к праздникам. После депутатских сессий шла в коллективы, убеждала, рассказывала и подбадривала. Она действительно была самым уважаемым человеком на селе и в районном центре.

В составе бюро райкома партии Малетина отвечала за работу с молодежью и организацию соревнования среди животноводов. Вот тут-то проявился ее организаторский талант. В селах создали комплексные молодежные бригады. Если в одном селе задерживались с семеном, то на помощь приходила молодежь из соседнего совхоза. Лидеры соревнований получали почетный вымпел и денежную премию. Надо молока увеличивались до 3-4 тысяч литров с каждой коровы. Запасы собственных кормов обеспечивали сытую зимовку скота. Улучшался быт сельчан. В совхозах построили столовые, модернизировали котельные, центральное отопление значительно повысило качество жизни в селах Мылга и Эльген. Заметно прибавилось молодежи. Это была самая крупная победа Татьяны Петровны Малетиной, простой женщины из якутской семьи. Почти полвека прожила она в небольшом национальном селе. Старожилы до сих пор помнят своего партийного начальника.

**Лидия ГУЖАВИНА.**  
**Фото из архива И.А. Паникова.**

## Культура

### Любовь к музыке объединяет сердца

Вот они – талантливые, музыкальные участницы вокального ансамбля «Колымские рябинушки» при Центре культуры п. Ягодное. Подобрать репертуар и сценический костюм, разучить выбран-

ные песни – это очень важно, но самое главное: преодолеть волнение и выйти на сцену. Это чувство не так-то просто победить, им ведь не по шестнадцать! Но, скажем сразу, наши «рябинушки» с этой



### Музыка детства

*Хочу быть вместе с музыкой, хочу сама «делать музыку».*

**Наталья Сац**

В г. Кургане в течение декабря прошлого года проходил очередной этап заочного Всероссийского конкурса «Талант с колыбели» на тему «Живет на свете красота». В номинации «вокально-хоровое пение» на этот раз приняли участие девочки 2а класса средней общеобразовательной школы п. Ягодное. Дети стали победителями конкурса, завоевав 1-е место! Трудолюбие и усердие стали достойной наградой нашим маленьким певцам. Ведь чистота интонации, певческие позиции, хороший музыкальный слух, чувство ритмического восприятия требуют, несмотря на детский возраст, взрослого отношения и большой работоспособности.

Хоровое пение является результатом взаимодействия целого ряда слагаемых: хорового строя, ансамбля, а также качества певческого звука.

В процессе обучения пению развивается детский голос, а также решаются воспитательные задачи, связанные с формированием личности школьника. Детское пение является предметом изучения не только специальной педагогики, но и эстетики, методики вокально-хорового воспитания, психологии, физиологии, акустики, искусствознания, медицины и др. Каждая из этих наук рассматривает один из аспектов певческой деятельности.

Наши юные вокалисты – участники ансамбля Лиза Аносова, София Деревцова, Сата Евлоева, Надя Салук, Аня Шидло (на снимке – слева направо) и Дали Евлоева – занимаются в хоровом кружке «Домисолька» при МБОУ «СОШ п. Ягодное» второй год. Хочется сказать слова благодарности за постоянную поддерж-

нелегкой задачей успешно справляются, ибо объединяет их любовь к музыке. Они с удовольствием три раза в неделю ходят на репетицию, работают усердно, максимально стараются выполнить все, что им говорит руководитель.

Давайте знакомиться с этими удивительными женщинами - Т.Н. Чистяковой, Т.В. Волошиной, Л.А. Созиновой, О.И. Онайко, Г.Д. Малковой, И.К. Хегай-Агарковой – смелыми, уверенными в себе, очаровательными людьми, которые часто выступают перед зрителями Ягодного. Позади участие в концертах, посвященных Дню народного единства, Дню матери, закрытию Года кино. Впереди новые выступления.

Спасибо директору Центра культуры п. Ягодное С.Д. Пестерниковой за поддержку коллектива, за новые костюмы. Дай бог, чтобы в каждой семье «рябинушек» царили любовь, здоровье, взаимопонимание. Пусть своим примером наши героини покажут и докажут всем, что песня остается с человеком в любом возрасте!

**Анаит КИРАКОСЯН, руководитель ансамбля «Колымские рябинушки».**

Снегурочка – ученица 5а класса Наташа Давыдова – вальсировала, украсив своим исполнением музыкальный номер. Отдельное спасибо учителю 2а класса Т.О. Копыльцовой. Благодаря организаторскому таланту педагога, дети были спектакльно подготовлены для участия в видеозаписи на конкурс. Присутствовали также родители, поддерживавшие начинающих вокалистов в течение процесса записи. Спасибо родителям: Л.В. Аносовой, В.В. Деревцовой, Е.Ю. Салук, И.Т. Евлоевой, З.З. Евлоевой, Ж.В. Шидло.

Поздравляем детей с заслуженной победой! Молодцы!

**Ирина БАННИКОВА, учитель музыки МБОУ «СОШ п. Ягодное», руководитель хорового кружка «Домисолька».**



## Информация. Реклама. Объявления

### **ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!**

смерть	- 60 лет
рак	- 50 лет
импотенция	- 40 лет
язва	- 30 лет
зубной налет	- 20 лет
Зависимость	- 15 лет

### **Сила не в сигарете – СИЛА В СПОРТЕ!**

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.  
2-28-66



**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**  
закон на 8-914-850-58-59  
после 20% скидка 10%  
**8-908-603-24-55**  
66-33-73  
8-914-8-866-555  
8-951-292-93-03  
8(4132)852-773

**Стоимость проезда - 2000 руб.**

**ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ**  
Тел.: 8-914-866-71-08, 8-900-408-25-47.

**ПРОДАЕТСЯ ЯГОДА БРУСНИКА.**  
Тел.: 8-924-854-18-18.

### **СДАЮТСЯ ПОСУТОЧНО**

#### **В Г. МАГАДАНЕ**

однокомнатные и двухкомнатные уютные квартиры с мебелью и бытовой техникой, wi-fi, отчетные документы. Офис Магадан, ул. Ленина, 3, каб. 246 (через дорогу от автовокзала) с 7:00 утра. Возможно бронирование:  
**8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.**

**Сдается посуточно**  
однокомнатная квартира в п. Ягодное.  
Тел.: 8-914-868-15-76.

**В г. Белгороде продается двухкомнатная квартира, 68 м<sup>2</sup>, 5-й этаж 17-этажного дома. Кухня 9 м<sup>2</sup>, прихожая 12 м<sup>2</sup>. Новая, отделанная под ключ.**  
Тел.: 8-951-292-25-63.

**Продается двухкомнатная квартира**  
по ул. Ленина, 17, кв. 5, 2-й этаж, площадью 59 м<sup>2</sup>, в двухэтажном доме, теплая.  
Тел.: 8-951-292-25-63.

**РАСПРОДАЖА БУРЯТСКОГО МЯСА.**  
**В продаже:**  
говядина - 330-350 руб., свинина - 300 руб., жеребятина - 320 руб., позы - 340 руб., пельмени - 260 руб., котлеты - 270 руб.  
**Ждем вас в кинотеатре «Факел» с 11.00 до 19.00.**  
Тел.: 8-914-984-34-29.

От всей души поздравляем

с днем рождения

**Галину Джалиловну**

**МАЛКОВУ**

и Анну Михайловну

**МЕЛЕШ!**

Дней счастливых и достатка,  
Пусть здоровье бьет ключом.

А тревоги и печали

Навсегда покинут дом!

**Клуб "Колымчане".**

**Окружной совет.**

**Продается двухкомнатная квартира**  
старой пл. по ул. Пионерской, 1а,  
3-й этаж. Тел.: 8-914-868-15-76.

**СРОЧНО! НЕДОРОГО!**  
**Продается однокомнатная квартира**  
в п. Палатка. Новая  
сантехника, ремонт.  
Тел.: 8-914-856-20-19. Станислава.

**Продается однокомнатная квартира**  
по ул. Колымской, 3. Тел.: 8-914-869-46-14.

**Продается однокомнатная квартира**  
по ул. Спортивной, 4,  
3-й этаж, очень теплая.  
Тел.: 8-914-865-61-87.

Утерянный аттестат  
о среднем (полном) образовании  
Б № 3791485, выданный в 2006 году  
МОУ "СОШ п. Ягодное" на имя  
Екатерины Александровны Пугач,  
считать недействительным.



Новый год – самый замечательный и любимый взрослыми и детьми праздник. К нему готовятся заранее, украшая свои жилища и создавая таким образом праздничное настроение. Но хочется, чтобы не только в доме, но и на улице было празднично. Сейчас красиво оформляют населенные пункты ледовыми скульптурами, устанавливают в новогоднем убранстве елки.

Вот и в нашем маленьком поселке Бурхала есть люди, которые потрудились на славу, чтобы доставить нам удовольствие, подарить праздничное настроение. Центр поселка украшал баннер «Дед Мороз и Снегурочка» в обрамлении новогодней ёлки, украшенной сияющими гирляндами и картинками с Дедом Морозом, Снегурочкой и символом 2017 года - Петушком, а вокруг в хоровод встали различные фигуры из цветного льда. Рисунки были исполнены ученицами 3 класса – Ксенией

Иковав и Ксенией Никифоровой.

Возле ООО «Профиль» красовался символ года - Красный Петух - в сиянии гирлянд. Его своими умелыми руками спила Татьяна Тур. Сколько своего времени она потратила на создание этого чуда, чтобы сделать приятное для жителей поселка! Каждый год мастера радует нас своей искусственной работой: с большим умением шьёт символы нового года, такие прекрасные, что взглянувшись, не можешь отвести от этих чудесных фигурок. И возле здания, и в помещении стояли сверкающие своими нарядами зеленые красавицы. В окнах фасада сияли, переливались всеми цветами радуги разноцветные гирлянды. Все эти чудеса новогоднего праздника выполнены руками дружного коллектива ООО «Профиль».

Перед входом в администрацию поселка посетите-



лей приветствовал Дед Мороз и провожал взмахом своей «дедовской руки». И магазин был украшен гирляндами, мишурой, а как радостно, с душевным теплом встречала покупателей заведующая магазином Л.П. Кравченко! Спасибо работникам территориального отдела, организовавшим праздничное укращение поселка!

Хочу поздравить всех жителей поселка, района и области с наступившим новым, 2017 годом! А 28 января мы можем еще раз встретить Новый год, но уже по китайскому календарю. Пусть задуманное сбудется, неприятное забудется, а счастье, радость приумножаются!

Спасибо, что есть такие талантливые, заботливые люди, которые воодушевляют людей Колымы и создают радость людям, продлевают их жизненные силы!

**Любовь ГОЛУШКОВА,**  
п. Бурхала.

## 2016 - Год российского кино

# «Гимн кино»

В 2016 году в Россию полноправно пришел Год российского кино. Зрителям были представлены ретроспективные просмотры и премьеры. В конце августа состоялась Всероссийская акция «Ночь кино».

Завершился Год кино праздничным концертом, который состоялся 14 января в Доме культуры п. Ягодное. Лейтмотивом концерта была тема отечественных фильмов. Многие песни из кинокартин полюбились зрителям, вышли за рамки экрана, обрели самостоятельную жизнь. Такие, любимые всеми мелодии, и прозвучали в концерте. Театрализованные представления на основе известных российских фильмов по-



казали творческие коллективы из поселков Оротукан, Дебин, Синегорье. Сюжет из кинофильма «Джентльмены удачи», представленный оротуканскими артистами, был встречен волной смеха. Зрители ждали этот коллектив и были вновь награждены просмотром замечательного номера! Дебинская театрализация и вокал как всегда покоряют профессионализмом. Здесь и драма, и комедия, и песни, которые слушаешь - и не хочешь, чтобы они заканчивались. Браво, Дебин! Синегорье – это отдельная аура! Душа поселка выплеснулась на сцену потоком прекрасного исполнения песен из фильмов и инсценировки отрывка из комедии «Ирония судьбы, или С легким паром!». Как всегда на высоком уровне выступили вокалисты из Детской школы искусств п. Ягодное. Милые и трогательные Виктория Тараненко, Софья Сazonova, Лера Проkopenco внесли в концерт особое вкусовое настроение! И, конечно, Ягодное! Артисты Дома культуры не оставили места для минорного настроения зрителей. В концерт буквально ворвались танцевально-театрализованные номера коллектива «Самоцветы Колымы». В хореографической постановке приняли участие многогранная и обаятельная Ольга Волосиенко, артисты театральной студии «Аншлаг» Анжела Иващенко и Андрей Маляренко. Изящную канву по всему концерту провели великолепные ведущие Александра Дзюба и Александр Харитонов.

Хочется отметить вокальный коллектив «Колымские рябинушки». Кра-



сивые, задорные, в ярких народных сарафанах, наши дорогие певуньи порадовали зрителей своими душевными песнями.

Два с половиной часа пролетели быстро. Завершился концерт авторской песней «Гимн кино» в исполнении всех участников и красочным фейерверком.

Отдельная благодарность зрителям! Спасибо за вашу поддержку, добрые эмоции и хорошие пожелания! Мы творим для вас и очень ждем в нашем замечательном Центре культуры!

**Валентина ПРОСКОКОВА,  
режиссер театрально-любительской студии.**

«Семнадцать мгновений весны» (Татьяна Лиознова, 1973), «Судьба человека» (Сергей Бондарчук, 1959), «Служебный роман» (Эльдар Рязанов, 1977).

Третье место заняли «Девчата» (Юрий Чулокин, 1961), «Пираты XX века» (Борис Дуров, 1979), «Неуловимые мстители» (Эммонд Косян, 1966), «Тихий Дон» (Сергей Герасимов, 1957), «Угрюм-река» (Ярополк Лашин, 1968) и «Бриллиантовая рука» (Леонид Гайдай, 1968).

Российские современные кинокартинны не столь популярны у читателей «Северки», чаще назывались криминальные истории – наиболее популярные в российском кинематографе темы 1990-х - 2000-х годов: телесериал «Бандитский Петербург» (Владимир Бортко, 2000-2007), «Брат» (Алексей Балабанов, 1997), а также «Брестская крепость» (Александр Котт, 2010).

Справедливости ради стоит заметить, что не всех ягодников интересует отечественный кинематограф, они предпочитают киноленты иностранного (в основном голливудского) производства, поэтому в нашем опросе не участвовали.

Спасибо всем жителям нашего района, принявшим участие в опросе! Все они с удовольствием называли любимые фильмы, боялись какие-то из них забыть и не включить в перечень, делились своими впечатлениями и эмоциями и благодарили нас за хорошее дело.

**Наталья ГУЛИЙ.**

## Итоги опроса «Ваш любимый фильм!»

В рамках Года российского кино редакция «Северной правды» обратилась к жителям нашего района с вопросом о том, какой фильм - российского или советского производства - у них любимый, или произвел неизгладимое впечатление, или чем-то поразил, или вызвал шквал эмоций, или остался в памяти надолго.

В опросе приняли участие 24 человека, из них более половины женщины. Возрастной диапазон от 20 до 68 лет. Самыми активными оказались люди от 30 до 45 лет. Список любимых фильмов, который составили наши читатели, включает 93 работы отечественных режиссеров. Выяснилось, что в основном все опрошенные держат в сердцах и памяти фильмы советского периода, любят наше сегодняшнее российское кино.

Каждая страна имеет свой золотой фонд, куда входят произведения искусства, история которых хранит дух нации, ее менталитет и цели. Все эти работы не простое достояние кинематографии, это – запечатленная жизнь наших дедов и отцов.

Как показывают итоги опроса, именно советские фильмы, невзирая на солидный возраст, пользуются колossalной популярностью не только среди старшего поколения, которое выросло на этих кинолентах. Снятые в советскую эпоху фильмы, по отзывам наших читателей, более оптимистичные, наполнен-

ны теплом, добротой и верой в лучшее. Несмотря на отсутствие в них компьютерной графики, форматов 3D, IMAX и того подобного, в кинолентах ценятся игра актеров, сюжет и забавный юмор.

Какие же кинокартинны пользуются популярностью у наших читателей?

Учитывая любовь россиян к фильмам, посвященным военным событиям, логично, что наиболее часто называемыми оказались «А зори здесь тихие» (режиссер Станислав Ростоцкий, 1972), «В бой идут одни «старики» (Леонид Быков, 1973) и «Офицеры» (Владимир Роговой, 1971).

Также в рейтинге самых популярных и любимых отмечены «Любовь и голуби» (Владимир Меньшов, 1984), «Москва слезам не верит» (Владимир Меньшов, 1979), «Калина красная» (Василий Шукшин, 1974) и «Собачье сердце» (Владимир Бортко, 1988). Об этих фильмах лучше всего сказала одна из наших участниц опроса: «Смотрела тысячу раз и еще столько же посмотрю».

Согласно предпочтениям наших читателей, одинаковое количество голосов получили следующие киноленты, которые оказались на втором месте по популярности: «Иван Васильевич меняет профессию» (Леонид Гайдай, 1973), «Афоня» (Георгий Данелия, 1975), «Белые росы» (Игорь Добролюбов, 1983),

**Спорт****МИНИ-ФУТБОЛ – В ШКОЛУ!**

 С 19 по 23 января в Магадане во Дворце спорта МОГАУ «ФСК «Колымский» проходило первенство Магаданской области, II этап всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных школ в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу». В соревнованиях приняли участие 7 команд: гимназия № 30 г. Магадана, команды средних общеобразовательных школ поселков Ола, Омсукчан, Палатка, Усть-Омчуг, Ягодного и команда Ольского детского дома «Зеленый остров».

В команде Ягоднинской средней школы играли: Никита Ткач (капитан), Магомед Гагиев, Алексей Заяц, Юрий Классен, Виталий Мицай, Александр Погорелов, Иван Попов, Егор Сидоренко, Алексей Ситников, Кирилл Черепахин.

Турнир проходил по круговой системе, согласно проведенной жеребьевке каждая команда сыграла с каждой. В первый день команда СОШ п. Ягодное сыграла с командой СОШ п. Ола и показала существенное превосходство над соперниками, победив их всухую со счетом 10:0. Во второй день спортсмены из Ягодного провели две победные встречи, обыграв команду СОШ п. Омсукчан со счетом 6:2 и команду СОШ п. Палатка со

счетом 4:2. В третий день соревнований ягоднинские школьники провели матч с гимнастами, который закончился с ничейным счетом 1:1. В этот же день наши юные футболисты встретились на футбольном поле с командой СОШ п. Усть-Омчуг, но вскоре игра была остановлена из-за сбоев в энергоснабжении и перенесена на следующий день.

Финальный день соревнований начался с продолжения игры между командами Ягодного и Усть-Омчуга, наши спортсмены были настроены на успех и, забив четыре мяча в ворота соперников, одержали уверенную победу со счетом 4:2. Вторая и завершающая встреча в турнире для ягоднинцев состоялась с командой «Зеленый остров», в которой вновь наши спортсмены показали отличную, сплоченную и техничную игру и, не оставив соперникам ни малейших шансов на победу, обыграли их со счетом 10:1.

По итогам соревнований 1-е место заняла команда СОШ п. Ягодное, 2-е место у команды гимназии № 30 г. Магадана, на 3-м месте – команда СОШ п. Палатка.

Победители и призеры турнира были награждены кубками, грамотами и медалями. По итогам турнира два ягоднинских спортсмена были признаны лучшими: «Лучший бомбардир» - Никита Ткач,

забивший 17 мячей в ворота соперников, «Лучший игрок турнира» - Магомед Гагиев, который не только профессионально отдавал голевые передачи партнерам по команде, но и сам сумел забить 16 мячей.

Выражаем благодарность болельщикам, нашим землякам, пришедшим поддержать команду ягоднинцев, их поддержка безусловно помогла нашим юным футболистам: это семья Крайновых, Е.Е. Погорелова, В.Н. Туруханов, а также выпускники СОШ п. Ягодное – И. Безруков, Е. Вихорь, В. Гайрханов, О. Клушкин, К. Кузин, Т. Масалков и И. Оздоев.

**Команда СОШ п. Ягодное не только стала победителем турнира, но и заслужила право представлять Магаданскую область на региональном (II) этапе всероссийских соревнований по мини-футболу в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу», которые состоятся в феврале в г. Нерюнгри (Якутия). Желаем нашим юным футболистам удачи и победы на предстоящих соревнованиях!**

Ольга СТУПАК,  
инструктор-методист  
МБУ ДО «ДЮСШ п. Ягодное».

**И снова первая!**

21 и 22 января в Магадане проходили соревнования по жиму штанги лежа среди юниоров в возрасте до 23-х лет (экипировочный и безэкипировочный дивизионы). Состязались три команды города Магадана, команды Ягоднинского округа и поселка Стекольный. Всего в соревнованиях участвовало более 40 спортсменов.

Нашу команду представляла маленькая хрупкая девушка в возрасте 17 лет и весовой категории до 52 кг – Юлия Евгеньевна Олейникова, учащаяся 11а класса МБОУ «СОШ п. Ягодное». Ее соперницей была девушка из легендарного клуба «Сотник», тренер которой столь же легендарный в прошлом спортсмен Тимур Новосёлов. 21 января наша Юлия в экипированном дивизионе «пожала» штангу весом 55 кг в положении лежа, что позволило ей обыграть свою соперницу на 7,5 кг и занять в упорной борьбе 1-е место в личном зачете. Также наша спортсменка, выступая на следующий день в безэкипированном дивизионе, «пожала» штангу в 40 кг, тем самым обогнала магаданку на 5 кг и вновь стала победительницей в личном зачете.

Сейчас Юлия Олейникова готовится к соревнованиям по троеборью, которые пройдут в мае текущего года.

Команда Ягоднинского городского округа благодарит за помощь в организации данной поездки на соревнования комитет по физической культуре, спорту и туризму администрации Ягоднинского городского округа в лице А.С. Ступака, ООО «Статус» в лице В.А. Терновского и администрацию Ягоднинского городского округа.

**Виктор КЛИМОВ, тренер-методист СК «Дарума».**

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Администрация муниципального образования «Ягоднинский городской округ».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

**Свидетельство о регистрации СМИ**  
**серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008**

Сайт администрации Ягоднинского городского округа:

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

**Адрес редакции и издательства:** 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
**E-mail:** severnayaapravda@mail.ru

**Сайт:** [www.severnayaapravda.ru](http://www.severnayaapravda.ru)

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-28-38;  
главный бухгалтер - 2-20-28;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
корреспондент - 2-20-28;  
отдел верстки, факс - 2-31-13.

<http://yagodnoadm.ru>

**Главный редактор**  
**Н.Е. Анисимова**

**Тираж 850**

Отпечатано в редакции  
по адресу: 686230,  
Магаданская обл., п. Ягодное,  
ул. Транспортная, 10.  
Подписано в печать:  
по графику 26.01.2017 в 14:00,  
фактически 26.01.2017 в 14:00

**Подписной индекс**  
**52682**

